



美国总统选举候选人第三场、也是最后一场辩论于当地时间22日晚在美国佛罗里达州博卡拉顿的林恩大学举行。美国总统、民主党候选人奥巴马同共和党候选人罗姆尼就美国在世界的角色、中东局势和反恐政策、阿富汗战争、对伊朗动武红线以及如何应对中国的崛起等问题展开了辩论。

总的来看,奥巴马在此次辩论中采取了强力猛攻的策略,力图发挥他在外交政策上的优势,以显示他是更合格的“总司令”。而以往一贯在外交政策上说狠话的罗姆尼却变得相对温和,甚至在许多问题上对奥巴马的观点表示同意。

分析人士认为,在第三场辩论中,奥巴马比罗姆尼发挥得更出色,拿下了“决胜盘”。



10月22日,在美国佛罗里达州博卡拉顿的林恩大学,奥巴马(右)和罗姆尼(左)出席第三场总统选举辩论 新华社发(温·麦克纳米摄)

## 美国总统竞选辩论: 狭路相逢勇者胜 “悍马”赢了

### 花絮

#### 无视主持人 奥罗频跑题

奥巴马和罗姆尼当晚在原本主题——外交政策的辩论中频繁跑题,两人说着说着就扯到经济议题上。本场辩论主持人、哥伦比亚广播公司资深记者鲍勃·西弗实在看不下去,不得不说:“让我把辩论带回到外交政策上吧。”然而,在后来的辩论中,两人依然如此,不断转到税收、医疗、就业等问题上“对招”。

#### 奥巴马给罗姆尼“上课”

针对罗姆尼提出的有关奥巴马政府削减军事预算,而导致海军舰艇比前几任政府时都少的指责,奥巴马作出了3次辩论中最具讽刺性的回击。

他开始给罗姆尼“上课”：“我们还减少了马匹和刺刀的数量呢,因为我们的军队性质已经发生变化。我们拥有叫做航母的东西,飞机可以在上面降落。我们拥有了能潜到水下的那些船只,叫做核潜艇。”

奥巴马还接着说,罗姆尼要求增加军舰数量的做法是“短视的”,不符合美国长期军事利益。他说:“问题不在于我们玩计算军舰数量的游戏,而在于我们的军事能力。”

### 现场

#### 奥巴马强力反击罗姆尼

在辩论中,奥巴马从一开始就对罗姆尼发起了猛攻。他称罗姆尼外交政策的议题可谓涉及地图上的每个地方,指责罗姆尼提出了一系列“错误和鲁莽”的政策,并且前后不一。罗姆尼指责奥巴马未能维护美国的利益和价值观,认为他的外交政策导致美国在世界影响力减弱。

两人在美国国防政策上也进行了激烈交锋。罗姆尼称奥巴马的政策削弱了美国军事力量,造成目前美国军舰数量比1917年以来任何时候都少。毫不示弱

的奥巴马予以强力回击。他略带讽刺地反驳道:“我们还减少了马匹和刺刀的数量呢,因为我们的军队性质已发生变化。”奥巴马强调,问题不在于美国军舰的数量,而在于美国的军事能力。

罗姆尼还在辩论中攻击奥巴马上台后采取的政策导致美国和最亲密盟友以色列关系出现裂痕。他的证据是,奥巴马在担任总统后访问了埃及等数个伊斯兰国家却未去以色列。对此,奥巴马回击说,在上次大选时,作为总统候选人的他曾访问

过以色列,这和罗姆尼一样。奥巴马还乘机反击说,他在访问以色列时没像罗姆尼那样接受捐款和参加竞选筹款活动,他去参观了大屠杀纪念馆。

奥巴马还抓住罗姆尼将俄罗斯称作美国头号地缘政治对手的说法不放,讽刺罗姆尼试图重返上世纪80年代冷战思维。当然,罗姆尼也进行了辩解,认为拥有核武器的伊朗是对美国国家安全更大的威胁,而将俄罗斯称作地缘政治对手和对美国造成威胁是两个不同的概念。

### 民调

#### 奥巴马占上风

美国媒体普遍认为,奥巴马在外交政策辩论上采取攻势,并且占得优势。辩论结束后,美国有线电视新闻网的民调显示48%的受访者认为奥巴马在此次辩论中获胜,40%的受访者认为罗姆尼获胜。而哥伦比亚广播公司的民调显示差距更大:53%的人认为奥巴马获胜,而认为罗姆尼获胜的仅占23%。

从整场辩论来看,奥巴马显得自信甚至咄咄逼人,而罗姆尼显得温和并似乎有意避开奥巴马的锋芒。

分析人士认为,奥巴马试图借助自己在外交政策上的优势,对罗姆尼发起猛攻,以在选民中树立自己言出必行、坚定维护美国利益的形象。

因此,总体来看,奥巴马在第三场总统辩论“决胜盘”中获得优势,这也许会在当前选情极度胶着的状态下给他的连任前景带来更多光明。

也有分析人士认为,罗姆尼可能试图展现温和形象的策略拉拢中间选民。罗姆尼如果表现太强硬,会让中间选民担心他若当选会将美国拖入另一场战争。

据新华社

### 分析

#### 两人对外政策大同小异

但是,正如在本场辩论开始前权威人士所分析的那样,尽管两人在语气、风格,或者细节上存在分歧,但实际上两人外交政策的实质并无大的差异。

比如在伊朗核问题上,两人在辩论中虽然相互攻击,但实际上都赞同使用制裁手段,同时都表示如有必要将使用军事手段阻止伊朗获取核武器。

在叙利亚问题上,虽然罗姆尼表示同意向叙利亚反对派提

供重型武器,但在主持人西弗提出“是否支持在叙利亚划出禁飞区”的问题时,两人都表示反对美国直接军事介入叙利亚问题。

此外,两人在从阿富汗撤军、采用无人机打击恐怖分子等问题上的观点都大同小异。当然,有一点让人感到意外的是,当天罗姆尼似乎并没有就美国驻利比亚班加西领事馆遭袭一事对奥巴马进行穷追猛打。分析人士认为,这件事的热度已过,

罗姆尼再度炒作占不了大便宜,甚至可能引起选民反感。

此次辩论还有一个有趣现象:虽然是外交政策辩论,但两位总统候选人却频频跑题,就经济问题进行“对招”。

分析人士认为,由于这是两人在大选前最后一次面对面交锋,再加上外交政策对于大选结果并非决定性因素,因此两人都试图借此机会在大选最重要的经济问题上攻击对方。

JSCN 江苏有线 两媒体

一样的情意,  
不一样的问候

电视也能打电话 视频通话进万家!

“电视to电视”or“电视to电脑”  
全球视频互动,让天涯咫尺!



云媒体电视“视频互动”免费体验,电视通讯全城限量发放!

免费体验资格以云媒体电视界面上方滚动文字通知为准。  
· 获得免费体验资格的用户可以依次进入“云媒体电视-娱乐-娱乐导航-视频互动”,点击“立即开通”按钮免费开通业务,成功后机顶盒会自动重启升级,升级成功后再次进入以上路径,通信号码将显示在页面右上角。  
· 非免费体验用户也可拨打96296申请名额,对符合条件的用户公司将同样给予体验资格。  
· 电脑用户登录网站www.baron.com.cn下载并安装“多媒体通讯客户端”,输入分配好的电脑客户端号及密码便可与家中的云媒体电视进行视频聊天。(电脑客户端号为机顶盒通信号码尾数11,例如:如果分配的机顶盒通信号为510000001,则终端号码为510000002;密码为有线电视用户证号后六位。)

详情请拨打客服热线: 96296 WWW.NJCATV.NET